Список аспирантов, которым назначены на 2009 год стипендии Президента Республики Беларусь

Ахмаева Ирина Владимировна, аспирант учреждения образования "Могилевский государственный университет имени А.А.Кулешова", - за отличную и хорошую успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, комплексное исследование проблемы самоконтроля студентов специальной медицинской группы, разработку новой организационно-методической формы обучения - педагогической технологии, конструктивно сочетающей в себе информационную и операциональную подготовку студентов данной группы к выполнению самостоятельного контроля за здоровьем;

Баранов Александр Михайлович, аспирант учреждения образования "Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку информационного кластера как основы функционирования инновационной экономики Республики Беларусь, учебного пособия "Информационная экономика" для студентов, обучающихся по специальности "Национальная экономика";

Барулин Николай Валерьевич, аспирант учреждения образования "Белорусская государственная орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственная академия", - за отличную и хорошую успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку способа стимуляции размерно-весовых показателей осетровых рыб, оптимальных приемов их кормления на разных этапах развития, которые внедрены в производство на частном предприятии "Акватория" фермерского хозяйства "Василек" Дзержинского района;

Баханович Наталья Леонидовна, аспирант государственного научного учреждения "Институт языка и литературы имени Якуба Коласа и Янки Купалы Национальной академии наук Беларуси", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, введение в научно-образовательную сферу произведений польской литературы в целях нового прочтения белорусской прозы малого жанра рубежа XIX и XX веков;

Бей Максим Петрович, аспирант государственного научного учреждения "Институт химии новых материалов Национальной академии наук Беларуси", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку методов синтеза новых продуктов на основе канифоли и их использование при модификации промышленных полимеров; 

Белькович Ольга Евгеньевна, аспирант государственного научного учреждения "Институт проблем использования природных ресурсов и экологии Национальной академии наук Беларуси", - за отличную и хорошую успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, исследование гидрохимии атмосферных осадков и снежного покрова, обеспечивающее получение информации о динамике и трендах состава атмосферных выпадений на территории г.Минска;

Бельмач Ольга Николаевна, аспирант учреждения образования "Белорусский государственный университет культуры и искусств", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку практически значимой методики работы с любительским художественным коллективом по формированию театральной культуры старшеклассников, используемой учреждением образования "Средняя общеобразовательная школа № 121 г.Минска";

Болтач Андрей Викторович, аспирант учреждения образования "Гродненский государственный медицинский университет", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, проведение исследований по изучению безболевой ишемии миокарда у различных категорий пациентов и возможных путей ее коррекции; 

Бровко Сергей Владимирович, аспирант учреждения образования "Витебский государственный технологический университет", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку, исследование и внедрение в  обществе с ограниченной ответственностью "Дубль МК" технологии получения композиционного армированного стелечного материала с использованием отходов интегральных пенополиуретанов, исследование степени диспергирования полимерсодержащих отходов упаковки при рециклинге на шнековом оборудовании;

Буденкова Татьяна Сергеевна, аспирант государственного научного учреждения "Институт истории Национальной академии наук Беларуси", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку учебно-методических материалов и их внедрение в учебный процесс; введение в научный оборот новых архивных материалов;

Бухаров Сергей Николаевич, аспирант государственного научного учреждения "Институт механики металлополимерных систем имени В.А.Белого Национальной академии наук Беларуси", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку и внедрение методов снижения виброакустической активности металлополимерных трибосопряжений, позволивших создать новые фрикционные материалы;

Вабищевич Иван Федорович, аспирант учреждения образования "Белорусский государственный аграрный технический университет", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку методики учета затрат на удаление побочной продукции молочного производства и получение нового показателя выхода органических удобрений на молочнотоварных фермах; 

Возмитель Марина Александровна, аспирант государственного учреждения образования "Белорусская медицинская академия последипломного образования", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку диагностического алгоритма определения агрессивной формы злокачественных новообразований нейроэндокринного рака, основанную на комплексном анализе предложенных морфологических критериев данного вида опухоли;

Войцехович Леонид Юрьевич, аспирант учреждения образования "Брестский государственный технический университет", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку методов и алгоритмов обнаружения и распознавания сетевых атак, которые могут применяться для защиты информационных ресурсов;

Волосевич Наталья Николаевна, аспирант республиканского научно-производственного дочернего унитарного предприятия "Институт плодоводства" республиканского унитарного предприятия "Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по картофелеводству и плодоовощеводству", - за отличную и хорошую успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, исследование и внедрение технологии производства оздоровленного посадочного материала малины;

Воронов Александр Анатольевич, аспирант государственного научного учреждения "Объединенный институт проблем информатики Национальной академии наук Беларуси", - за отличную и хорошую успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку методов декомпозиции объектов топологии микросхем и их использование при производстве печатных плат;

Ганченко Валентин Вячеславович, аспирант государственного научного учреждения "Объединенный институт проблем информатики Национальной академии наук Беларуси", - за отличную и хорошую успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку методов и алгоритмов параллельной сегментации спектрозональных спутниковых изображений и реализацию на их основе программной системы для суперкомпьютера "СКИФ";

Гарбуз Вячеслав Николаевич, аспирант учреждения образования "Гомельский государственный технический университет имени П.О.Сухого", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку методики повышения эффективности синхронизации сейсмических источников, позволяющую повысить точность и разрешающую способность сейсморазведки;

Гармаза Юлия Михайловна, аспирант государственного научного учреждения "Институт биофизики и клеточной инженерии Национальной академии наук Беларуси", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, установление изменения физического состояния фосфолипидов и холестерина мембран эритроцитов человека, подвергшихся воздействию ионов цинка; внедрение результатов исследований в учебный и научный процесс кафедры неонатологии и медицинской генетики государственного учреждения образования "Белорусская медицинская академия последипломного образования";

Герасимович Екатерина Алексеевна, аспирант Белорусского государственного университета, - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, выявление новой вербальной структуры в многоуровневой семиотике художественного произведения, разработку принципов анализа коммуникативных партий персонажей в аспекте теории речевых актов, классификации речевых актов, релевантной как для обыденного общения, так и для художественной прозы, характеристики авторского сопровождения прямой речи персонажей; внедрение в учебный процесс разработанных методик анализа прямой речи персонажей и их авторского сопровождения, позволяющих установить коммуникативные приоритеты персонажей, выявить различие этих приоритетов в коммуникации героев и повседневной коммуникации, установить семантическое своеобразие авторского отображения прямой речи персонажей;

Герловский Денис Олегович, аспирант государственного научного учреждения "Институт биоорганической химии Национальной академии наук Беларуси", - за отличную и хорошую успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, создание способа оценки безопасности пестицидов без длительных испытаний на лабораторных животных; обнаружение ингибирующего действия на фосфолиполиз лекарственного средства "Ацикловир", обладающего противовирусным действием;

Глушаков Михаил Александрович, аспирант учреждения образования "Могилевский государственный университет продовольствия", - за отличную и хорошую успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку технологической схемы производства новых видов термокислотных сыров на действующем оборудовании предприятий молочной промышленности республики; 

Голунов Игорь Алексеевич, аспирант республиканского научного дочернего унитарного предприятия "Институт защиты растений"  республиканского унитарного предприятия "Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по земледелию", - за отличную и хорошую успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, подготовку справочного пособия для специалистов государственного учреждения "Главная государственная служба по семеноводству, карантину и защите растений";

Гончар Александр Леонидович, аспирант государственного научного учреждения "Институт генетики и цитологии Национальной академии наук Беларуси", - за отличную и хорошую успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку и внедрение новых методов ДНК-диагностики заболеваний человека;

Горлачёва Ирина Ивановна, аспирант учреждения образования "Витебский государственный университет имени П.М.Машерова", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку теоретико-методологических оснований совершенствования медицинского образования Беларуси, обоснование региональной модели социально-педагогического развития медицинского образования, обеспечивающей качественную подготовку медицинских работников, за инновационную разработку авторского элективного курса "Социально-педагогические технологии в практической деятельности врача";

Громыко Наталья Леонидовна, аспирант учреждения образования "Гомельский государственный медицинский университет", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, изучение проблемы ведения ВИЧ-инфицированных беременных и родильниц, освоение и внедрение в практику современных диагностических технологий по изучению их иммунного статуса;

Дерюгина Елена Александровна, аспирант Белорусского национального технического университета, - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку модели и компьютерной программы расчета параметров электромагнитного поля уединенных стержневых заземлителей при протекании переменного тока в целях применения при проектировании и комплексной оценке заземляющих устройств электроустановок;

Ермалицкая Ксения Федоровна, аспирант Белорусского государственного университета, - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, создание макета высоковольтного малогабаритного генератора для проведения атомно-эмиссионного анализа многокомпонентных сплавов, позволяющего снизить влияние третьих элементов на результаты анализа, оптимизацию методик проведения количественного анализа много-компонентных латунных сплавов методом лазерной атомно-эмиссионной спектрометрии при использовании в качестве источников возбуждения спектров сдвоенных лазерных импульсов, оптимизацию методики послойного анализа термодиффузионного латунного покрытия стали методом лазерной многоэлементной атомно-эмиссионной спектрометрии;

Ёршик Ольга Александровна, аспирант учреждения образования "Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, проведение исследований по использованию новых видов лекарственных растений для получения эффективных лекарственных средств; подготовку фармакопейной статьи на новый вид официнального сырья "сабельник болотный корневища с корнями";

Жданко Дмитрий Анатольевич, аспирант учреждения образования "Белорусский государственный аграрный технический университет", - за отличную и хорошую успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку методики расчета и проектирования гидравлического тормозного устройства; устройств для обкатки под нагрузкой и диагностирования двигателей тракторов, изготовление в открытом акционерном обществе "Гомельский мотороремонтный завод" опытных образцов электрогидравлического обкаточно-тормозного стенда и проведение их испытаний;

Жешко Александр Анатольевич, аспирант республиканского унитарного предприятия "Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по механизации сельского хозяйства", - за отличную и хорошую успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, высокие результаты исследований параметров машины для внесения мульчирующих материалов в приствольные полосы плодовых деревьев, которая под маркой ОВМ-10 поставлена на производство;

Жорник Елена Викторовна, аспирант государственного научного учреждения "Институт биофизики и клеточной инженерии Национальной академии наук Беларуси", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, установление генотоксического действия углеродных нанотрубок на культуру клеток лимфоцитов человека;

Жудро Михаил Михайлович, аспирант учреждения образования "Белорусская государственная орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственная академия", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку рекомендаций для сельскохозяйственных организаций по эффективному использованию машинно-тракторного парка, прогнозирование новых тенденций развития рынка аграрной техники;

Зеленко Ольга Владимировна, аспирант научно-методического учреждения "Национальный институт образования" Министерства образования, - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, исследования проблемы ценностно-смысловых ориентиров, подходов и принципов развития культуры личности в системе непрерывного гуманитарного образования в зарубежной научной литературе, доработку учебных программ по белорусскому языку (5 - 11 классы), разработку методических рекомендаций по планированию учебного материала по белорусскому языку (11 и 11` классы);

Зиматкина Ольга Сергеевна, аспирант учреждения образования "Гродненский государственный медицинский университет", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, установление влияния уровня радионуклидного загрязнения местности на психологические показатели личности подростков; взаимосвязи между хронической ЛОР-патологией, заболеваниями желудочно-кишечного тракта и психологическими особенностями подростков;

Зятьков Сергей Александрович, аспирант учреждения образования "Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку и внедрение в учебный процесс нового методического подхода к изучению генетических закономерностей на модельном объекте Felis catus, установление прямого влияния гена белого окраса W на врожденные заболевания слуха и зрения у кошек Felis catus, разработку справочных таблиц окрасов Felis catus для ветеринаров и фелинологов, позволяющих точно определять генотипы потомков и родительских пар;

Иванейчик Андрей Владимирович, аспирант учреждения образования "Гомельский государственный технический университет имени П.О.Сухого", - за отличную и хорошую успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку математической модели, метода и программы, позволяющих энергоэффективно управлять режимами работы технологического оборудования и собственных генераторов электроэнергии промышленных предприятий при изменениях режимов электропотребления на основе оптимизации электрических нагрузок;

Иванец Андрей Иванович, аспирант государственного научного учреждения "Институт общей и неорганической химии Национальной академии наук Беларуси", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, создание осесимметричных изделий из макро- и ультрамакропористого керамического материала, предназначенных для использования в качестве фильтроэлементов в устройствах для очистки воды, и их внедрение на предприятиях Республики Беларусь;

Игнатович Елена Стефановна, аспирант государственного учреждения образования "Республиканский институт высшей школы", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, исследования в области проектирования дистанционной системы профессиональной ориентации и оказание педагогической поддержки старшеклассникам в целях эффективного профессионального самоопределения в современных условиях тестирования их знаний;

Каган Дмитрий Ильич, аспирант государственного научного учреждения "Институт леса Национальной академии наук Беларуси", - за отличную и хорошую успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку новых методов молекулярно-генетического анализа и ранней диагностики хозяйственно-ценных признаков дуба черешчатого;

Кафтайкина Екатерина Николаевна, аспирант государственного научного учреждения "Объединенный институт машиностроения Национальной академии наук Беларуси", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку методик исследования сложных многоэлементных динамических систем и расчета конструкций виброизолирующих амортизаторов для компонентов автотракторной и авиационной техники, подвижного состава железнодорожного транспорта и станочного оборудования;

Кобачевская Светлана Михайловна, аспирант научно-методического учреждения "Национальный институт образования" Министерства образования, - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку учебного пособия "Музыка" для учащихся 4 класса общеобразовательных учреждений с русским и белорусским языками обучения, разработку макетных образцов электронных компонентов учебно-методических комплексов нового поколения по предметам начального образования;

Козадаев Константин Владимирович, аспирант Белорусского государственного университета, - за отличную и хорошую успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку и оптимизацию нового метода производства наноразмерных металлических структур для промышленного применения, разработку новой методики экспресс-диагностики наноразмерных частиц металлов в оптически прозрачных средах, внедрение результатов исследований в учебный процесс;

Козарезов Станислав Николаевич, аспирант учреждения образования "Белорусский государственный медицинский университет", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, открытие ранее неизвестных закономерностей патогенеза и получение принципиально новых научных результатов, которые дадут возможность определить патогенетически обоснованную терапию, снизить инвалидизацию и повысить качество жизни детей с бронхолегочной дисплазией;

Колешко Сергей Владимирович, аспирант учреждения образования "Гродненский государственный медицинский университет", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку способа создания модели острого панкреатита в эксперименте, успешное исследование роли нарушений синтеза оксида азота и кислородтранспортной функции крови при остром панкреатите;

Колмыков Алексей Васильевич, аспирант учреждения образования "Белорусская государственная орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственная академия", - за отличную и хорошую успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку теоретических положений и методологических принципов установления рациональных размеров сельскохозяйственных организаций;

Колузаева Екатерина Владимировна, аспирант учреждения образования "Гродненский государственный университет имени Янки Купалы", - за отличную и хорошую успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку новых методов нахождения средних характеристик сетей массового обслуживания большой размерности и оптимизацию вероятностных моделей реальных объектов и процессов, построенных с помощью этих сетей;

Корень Сергей Викторович, аспирант государственного учреждения "Научно-исследовательский институт эпидемиологии и микробиологии" Министерства здравоохранения, - за отличную и хорошую успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку технологии приготовления мезенхимальных стволовых клеток костного мозга и их дифференцировки в предшественники кардиомиоцитов; получение новых данных о морфофункциональных свойствах этих клеток, оценку уровня их чувствительности к кардиотропным вирусам;

Коробко Александра Олеговна, аспирант учреждения образования "Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку процессов формирования функциональных полислойных твердотельных структур для кремниевой микроэлектроники на основе силицидов никеля, оптимизированных Pd, установление особенности парамагнетизма кремния, имплантированного ионами атомов переходных металлов;

Кохан Ольга Викторовна, аспирант учреждения образования "Белорусский государственный экономический университет", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку комплексной методики оценки результативности маркетинговой деятельности на промышленных предприятиях с учетом выявленных и проанализированных тенденций развития и совершенствования маркетинговой деятельности в Республике Беларусь и за рубежом;

Кошман Елена Евгеньевна, аспирант учреждения образования "Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины", - за отличную и хорошую успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку и внедрение теоретической модели, концепции и технологии формирования экологической культуры старшеклассников в игровой деятельности;

Кристиневич Сергей Анатольевич, аспирант учреждения образования "Брестский государственный технический университет", - за отличную и хорошую успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку модели институциональной системы воспроизводства человеческого капитала в инновационной экономике и матрицы институциональных инноваций, которая может использоваться в специальных исследованиях формирования конкретных институтов при воспроизводстве отдельных элементов человеческого капитала, что создаст основу повышения конкурентоспособности страны и роста благосостояния населения;

Кулаженко Елена Леонидовна, аспирант учреждения образования "Витебский государственный технологический университет", - за отличную и хорошую успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку устройства для нанесения волокнистого материала, технологического процесса подготовки волокнистой массы и нанесения ее на основу, разработку технологического процесса получения многослойных текстильных материалов с использованием отходов текстильного и швейного производства;

Курильчик Сергей Владимирович, аспирант Белорусского национального технического университета, - за отличную и хорошую успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку новых лазерных материалов на основе кристалла алюмината иттрия, активированного иттербием, направленную на создание фемтосекундных лазеров с диодной накачкой, применяющихся в обработке материалов, а также тонких монокристаллических слоев иттербийсодержащего калий-иттриевого вольфрамата для получения волноводных лазеров, имеющих важное значение в интегральной оптике;

Кутузов Виктор Владимирович, аспирант государственного учреждения высшего профессионального образования "Белорусско-Российский университет", - за отличную и хорошую успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку системного подхода к повышению эффективности технической эксплуатации строительных и дорожных машин, составление алгоритмов для планирования и организации поддержания и восстановления их работоспособности с использованием информационных технологий; 

Кученева Елена Евгеньевна, аспирант учреждения образования "Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку комплексных методических подходов к выявлению, анализу и количественной оценке профессиональных рисков на химически опасных объектах Республики Беларусь, создание системы управления профессиональными рисками с расчетом социальной и экономической эффективности;

Лаврик Наталья Геннадьевна, аспирант учреждения образования "Белорусский государственный университет физической культуры", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку дифференцированной методики направленного совершенствования гибкости у школьников, создание устройства для регистрации ее параметров;

Макрушич Елена Николаевна, аспирант учреждения образования "Гродненский государственный университет имени Янки Купалы", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку новой для белорусской гуманитарной науки концепции этнокультурной политики и создание на ее основе комплексного исследования реализации государственной политики в сфере этнокультурного развития в Республике Беларусь в 1991 - 2006 годах;

Мордовина Татьяна Григорьевна, аспирант государственного учреждения "Республиканский научно-практический центр "Мать и дитя", - за хорошую успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, усовершенствование методики исследования субпопуляционного состава лимфоцитов, что позволило уменьшить количество биологического материала и реактивов, необходимых для проведения анализа; разработку и внедрение в практику алгоритма диагностики иммунных нарушений у детей первых двух лет жизни с неврологической патологией вследствие перенесенного перинатального поражения;

Морозов Сергей Георгиевич, аспирант Белорусского национального технического университета, - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку научно-методического обеспечения производственной структуры электроэнергетики Республики Беларусь, направленного на экономическое обоснование эффективности внедрения инновационных энерготехнологий в систему энергоснабжения, позволяющего учитывать все составляющие экономического эффекта модернизации энергогенерирующих источников и имеющего важное значение для перспективной структуры генерирующих мощностей белорусской энергетики при производстве тепловой и электрической энергии;

Москва Валентина Владимировна, аспирант республиканского унитарного предприятия "Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по продовольствию", - за отличную и хорошую успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку и освоение технологии получения модифицированных крахмалов на предприятиях пищевой промышленности республики;

Новиков Дмитрий Яковлевич, аспирант государственного научного учреждения "Объединенный институт проблем информатики Национальной академии наук Беларуси", - за отличную и хорошую успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку эффективных методов выявления ошибок на ранних этапах автоматизированного проектирования сверхбольших интегральных схем;

Новицкий Денис Викторович, аспирант государственного научного учреждения "Институт физики имени Б.И.Степанова Национальной академии наук Беларуси", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, теоретическое исследование закономерностей бистабильного оптического отклика фотонного кристалла с нелинейными дефектными слоями, состоящими из плотной резонансной среды; 

Осипчик Виктория Владимировна, аспирант государственного научного учреждения "Институт философии Национальной академии наук Беларуси", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку системы идентификации национально-культурного типа и типообразующих признаков культуры Беларуси с учетом мультикультурных процессов;

Осос Елена Леонидовна, аспирант государственного учреждения "Республиканский научно-практический центр неврологии и нейрохирургии", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, проведение исследований по изучению биоэлектрической активности головного мозга, освоение и внедрение в практику современных диагностических методов исследования нервной системы - электроэнцефалографии, вызванных потенциалов, вестибулометрии;

Пальчик Людмила Александровна, аспирант учреждения образования "Белорусский государственный педагогический университет имени Максима Танка", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку методики развития творческого потенциала личности в школе для  руководителей образовательных учреждений, педагогов;

Патеюк Ирина Васильевна, аспирант учреждения образования "Белорусский государственный медицинский университет", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, комплексное изучение клинических и биохимических особенностей безболевой ишемии миокарда у женщин, выявление их связи с гормональным статусом, разработку оптимального комплекса методов диагностики безболевой ишемии миокарда;

Печёнкин Алексей Александрович, аспирант учреждения образования "Гомельский государственный медицинский университет", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, изучение прогностических критериев развития декомпенсированных форм хронической венозной недостаточности и результатов хирургического лечения; освоение и внедрение в практику высокотехнологичных оперативных вмешательств на сонных артериях, ветвях дуги аорты, почечных артериях;

Печерский Геннадий Геннадьевич, аспирант государственного научного учреждения "Институт механики металлополимерных систем имени В.А.Белого Национальной академии наук Беларуси", - за отличную и хорошую успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку новых гелеобразующих составов для нефтедобывающего комплекса Республики Беларусь, превосходящих зарубежные аналоги по эксплуатационным свойствам;

Плотникова Ксения Юрьевна, аспирант государственного учреждения "Научно-исследовательский институт эпидемиологии и микробиологии" Министерства здравоохранения, - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, участие в разработке препаратов нового поколения для индикации вируса гепатита А методом антигенсвязывающей полимеразной цепной реакции, получение производственного штамма вируса гепатита А и депонирование его в специализированной коллекции вирусов и бактерий, патогенных для человека;

Подобед Наталья Александровна, аспирант учреждения образования "Белорусский государственный экономический университет", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку концептуальных подходов к размещению объектов придорожного сервиса, реализация которых обеспечит повышение конкурентоспособности и устойчивое развитие отрасли в практике придорожного сервиса;

Полещук Надежда Александровна, аспирант учреждения образования "Белорусский государственный экономический университет", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку методик по оценке, планированию и моделированию затрат на производство и реализацию продукции с использованием идентификации бизнес-процессов, информационных технологий; 

Прохорович Михаил Александрович, аспирант Белорусского государственного университета, - за отличную и хорошую успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, доказательство аналога теоремы Лузина и теоремы о массивности множества точек Лебега в терминах мер Хаусдорфа и соболевских емкостей для функций из дробных пространств Соболева на общих метрических пространствах с мерой;

Пучковская Татьяна Олеговна, аспирант научно-методического учреждения "Национальный институт образования" Министерства образования, - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку теоретической модели формирования познавательной культуры личности средствами математического образования; установление существенных признаков понятия "математическая интуиция" в структуре математических способностей; разработку учебно-методических средств для развития математической интуиции учащихся;

Романюк Александра Михайловна, аспирант учреждения образования "Белорусская государственная академия искусств", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, исследование и внедрение в учебный процесс региональных особенностей головных уборов Восточного и Западного Полесья;

Рубахова Наталья Николаевна, аспирант учреждения образования "Белорусский государственный медицинский университет", - за отличную и хорошую успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, изучение проблемы развития осложнений в послеродовом периоде у женщин после перенесенного гестоза и профилактики его возникновения при повторной беременности, формирования экстрагенитальной патологии;

Рыбаков Дмитрий Александрович, аспирант учреждения образования "Белорусская государственная орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственная академия", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку направлений совершенствования методики учета затрат на производство и доработку семян кукурузы, прошедших апробацию в сельскохозяйственных организациях Мозырского района;

Савельева Наталья Валентиновна, аспирант учреждения образования "Витебский государственный университет имени П.М.Машерова", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку методов изучения классов групп на основе описания максимальных классов Фиттинга и их приложение к решению проблемы существования коатомов решетки локальных;

Салапура Юрий Леонтьевич, аспирант республиканского унитарного предприятия "Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по механизации сельского хозяйства", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку и внедрение в производство пневматической системы высева, обеспечивающей высокоэффективный процесс посева зерновых культур импортозамещающими агрегатами;

Сапотницкий Алексей Вячеславович, аспирант государственного учреждения образования "Белорусская медицинская академия последипломного образования", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, выявление патогенетически значимых диагностических критериев риска развития заболеваний периода новорожденности на основе изучения оксидативного стресса и изменений структурно-функционального состояния мембран эритроцитов как общепатологических закономерностей перинатальной гипоксии;

Сидоренко Анастасия Вячеславовна, аспирант государственного научного учреждения "Институт микробиологии Национальной академии наук Беларуси", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку безотмывочного способа криоконсервации бифидобактерий, обеспечивающего сохранность жизнеспособности и биологических свойств культур; селекцию неизвестных ранее штаммов бифидобактерий;

Скребнева Татьяна Владимировна, аспирант учреждения образования "Витебский государственный университет имени П.М.Машерова", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку проблем развития антропонимикона белорусского города и деревни, выявление специфики проявления антропонимной вариативности в региональном своде личных имен, исследование особенностей процесса смены имени в контексте социокультурных реалий второй половины XX века, составление рекомендаций по присвоению имен новорожденным;

Скулович Ольга Захаровна, аспирант учреждения образования "Международный государственный экологический университет имени А.Д.Сахарова", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, результаты в области нейросетевого моделирования и прогнозирования сложных экологических систем, позволяющие получить оперативную информацию об изменении оцениваемого показателя и влияющих факторов; моделирование метеорологических процессов при помощи инновационной технологии нейронных сетей;

Стефанович Александр Васильевич, аспирант Белорусского национального технического университета, - за отличную и хорошую успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку новых наплавочных материалов с регулируемой структурной наследственностью, получаемых из отходов легированных сталей регламентируемым диффузионным легированием азотом, углеродом, бором, которые позволили снизить стоимость процесса упрочнения и повысить стойкость катодных электроконтактов в процессе латунирования металлокорда на республиканском унитарном предприятии "Белорусский металлургический завод" в три раза;

Таранова Анна Леонидовна, аспирант учреждения образования "Белорусский государственный экономический университет", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку методики определения потерь от поиска ренты и эффективности поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей в результате осуществления рыночной ценовой поддержки и прямых выплат, влияющих на объемы производства, в случае экспортируемых и импортируемых товаров; внедрение в учебный процесс научных теоретических исследований в области теории поиска ренты применительно к рыночной ценовой поддержке в единой аграрной политике Европейского союза;

Тимошенко Вадим Васильевич, аспирант государственного научного учреждения "Институт механики металлополимерных систем имени В.А.Белого Национальной академии наук Беларуси", - за отличную и хорошую успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку и внедрение новых видов композитов для машиностроения и строительства с заданным комплексом эксплуатационных свойств;

Трухан Александр Владимирович, аспирант учреждения образования "Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку моделей маршрутизации для выбора оптимального пути в целях минимизации стоимости единицы передаваемой информации, обеспечения заданного качества обслуживания в телекоммуникационной сети, алгоритмов и методов повышения качественных характеристик каналов передачи информации, протокола передачи данных, обеспечивающего заданное качество обслуживания в телекоммуникационных сетях;

Фабрикант Маргарита Сауловна, аспирант Белорусского государственного университета, - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку методики сравнительного анализа  особенностей национальной идентичности белорусов по отношению к другим культурам, которая используется в лекционном курсе по кросскультурной проблематике;

Филипенко Елена Васильевна, аспирант учреждения образования "Белорусский государственный экономический университет", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку методики определения социально-экономического потенциала Брестской области, выявления конкурентоспособности региона, установления оптимальных пропорций сочетания отраслей в его промышленности, что позволит разрабатывать прогнозы приоритетных направлений социально-экономического развития регионов;

Флерко Татьяна Григорьевна, аспирант учреждения образования "Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины", - за отличную и хорошую успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку методики выделения эколого-географических критериев оптимизации сети поселений Гомельской области, проведение оценки степени воздействия природно-экологических факторов на систему расселения Гомельской области и разработку комплекса мероприятий по ее оптимизации;

Швед Ольга Ивановна, аспирант учреждения образования "Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку метода оптимизации системы аутсорсинга логистических услуг при организации хозяйственных процессов предприятия в целях повышения эффективности его деятельности;

Шедко Юрий Геннадьевич, аспирант учреждения образования "Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку физических принципов процесса формирования функциональных субмикронных периодических структур для устройств обработки и отражения информации на поверхности полупроводников и металлов, подвергнутых воздействию компрессионной плазмы, установление закономерности модификации физико-химических свойств различных материалов (в том числе промышленных металлов и сплавов) посредством обработки компрессионными плазменными потоками;

Шляхтунов Евгений Александрович, аспирант учреждения образования "Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, активное участие в создании изделия медицинского назначения "компрессионный рукав" для реабилитации онкологических больных, разработку и внедрение в практику программ реабилитации пациентов с использованием данного изделия;

Шпаков Вячеслав Владимирович, аспирант учреждения образования "Витебский государственный университет имени П.М.Машерова", - за отличную и хорошую успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку методов построения классов конечных групп посредством заданных свойств радикалов и корадикалов и решение проблемы Локетта о структуре  класса Фиттинга;

Юшкевич Ольга Сергеевна, аспирант государственного научного учреждения "Институт языка и литературы имени Якуба Коласа и Янки Купалы Национальной академии наук Беларуси", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, разработку принципов классификации и описания аффиксоидов, перевод в цифровую  форму словаря белорусского языка;

Янкевич Елена Николаевна, аспирант государственного научного учреждения "Объединенный институт машиностроения Национальной академии наук Беларуси", - за отличную успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, создание методов повышения надежности планетарно-цевочных редукторов для перспективных моделей автотракторной техники и станкостроения;

Ярец Юлия Игоревна, аспирант учреждения образования "Гомельский государственный медицинский университет", - за отличную и хорошую успеваемость по общеобразовательным дисциплинам кандидатских экзаменов и зачетов, изучение закономерностей изменения системных и местных показателей свободнорадикального окисления в процессе заживления локальных ожоговых ран; установление значимости окислительного стресса как патогенетического фактора, обусловливающего характер течения ожоговых ран.

